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КЛАСТЕРНИЙ ПІДХІД У ПОСИЛЕННІ ЕФЕКТИВНОСТІ 
ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ ПУБЛІЧНОГО АДМІНІСТРУВАННЯ 

ПРИКОРДОННИХ РАЙОНІВ ЗА СПРИЯННЯ НЕУРЯДОВИХ 
ОРГАНІЗАЦІЙ ЄС 

Abstract. The innovative possibilities of European conventions was considered 
for the development of cross-border cooperation of the eastern border areas with the 
EU countries in the conditions of decentralization of public administration through the 
development of networks, in particular, agrarian clusters 

Анотація. Розглянуто інноваційні можливості європейських конвенцій для 
розвитку транскордонного співробітництва східних прикордонних районів з 
країнами ЄС в умовах децентралізації публічного адміністрування через розвиток 
мереж, зокрема, аграрних кластерів  

 
Сучасний стан реформування публічного адміністрування в Україні 

щодо децентралізації  характеризується необхідністю змін у системі 
взаємодії органів публічної влади з неурядовими організаціями. 
Простежується  нагальна потреба в  теоретичному обґрунтуванні, 
розробці концептуальних підходів та наданні практичних рекомендацій з 
організації взаємодії між органами влади і громадськістю та забезпеченні 
ефективності децентралізації [3], що особливо важливо для прикордонних 
районів України.   

У теоретико-доктринальному розумінні децентралізація в рамках 
публічної влади – це спосіб переміщення влади, повноважень з центру 
керованої системи на її периферію (прикордонні райони) і зміцнення 
політико-правової самостійності периферійних підсистем [2, с.272]. 
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Нова роль органів місцевого самоврядування при децентралізації 
полягає у розвитку міжмуніципальної взаємодії, яка змінює зміст 
регіональної політики. Зусилля органів місцевого самоврядування 
спрямовуються не на підтримку окремих суб'єктів, а на розвиток системи 
відносин між суб'єктами економіки та державними інститутами. 
Найбільш прийнятним інструментом такої взаємодії є кластерний підхід, 
який особливо є актуальним для прикордонних районів. Інтеграція 
України до європейської спільноти передбачає запровадження Концепції 
західного виміру через визначення пріоритетних  напрямів 
транскордонного співробітництва з країнами ЄС східних прикордонних 
районів. Для реалізації цієї концепції необхідно сформувати банк 
проектів, здійснювати  пошук джерел фінансування (державні, регіональні 
бюджети та ін.) [4], застосовувати сучасні інструменти, зокрема, кластери. 

Використання положень Протоколу №3 до Європейської рамкової 
конвенції про транскордонне співробітництво [Ошибка! Источник 
ссылки не найден.] може бути застосовано до розвитку східних 
прикордонних районів у транс`європейських вісях: Європа, Європа – Азія, 
Європа – Африка, Європа - Америка [1]. Цьому може сприяти створення 
Президентом України 19 березня 2016 року Міжнародної консультативної 
ради [8]. 

Відповідно до Статті 1 Протоколу №3, яка відповідає 
інноваційним можливостям розвитку транскордонного співробітництва 
у межах розвитку децентралізації публічного адміністрування, необхідно 
врахувати переваги діяльності євро регіонів як об`єднання євро 
регіонального співробітництва, яка  передбачає, що  місцеві та регіональні 
громади і влади, а також суб`єкти  публічного та приватного  права мають 
намір формувати мережі, отже, питання формування кластерних ініціатив 
та створення кластерів сприяють конкурентоспроможності  прикордонних 
територій.  

Унікальність створення у ХНЕУ ім. С.Кузнеця Інформаційного 
центру Асоціації  європейських прикордонних  регіонів (2013) (єдиного у  
Асоціації на базі університету) на основі Інформаційного центру 
Представництва ЄС в Україні сприятиме підвищенню ефективності 
децентралізації публічного адміністрування на східних прикордонних 
територіях за сприяння неурядової організації ЄС –АЄПР через розвиток 
проектного менеджменту.  

Потенційними результатами є зниження впливу «тупіковості» 
східних прикордонних районів в сучасних умовах,  просування проектів у 
транскордонному співробітництві у будь-якому бізнесі багатьох країн 
через західний кордон, посилення ролі  прикордонних районів у 
єврорегіональному, міжмуніципальному та міжнародному 
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співробітництві, зокрема,  через кластерні ініціативи. У Посібнику з 
кластерного розвитку ЄС [4] відзначається, що в регіонах України вже 
діють кластери, не визначені як такими, є окремі утворення, які 
позиціонують себе як кластери, а також є певні передумови для створення 
нових кластерів.  

Враховуючи, що прикордонні райони мають високу аграрну 
спрямованість, отже, створення саме аграрних кластерів [7] є 
перспективою посилення децентралізації публічного адміністрування, де 
органи місцевого самоврядування можуть відіграти стимулюючу роль, як 
це відбувається, наприклад, у прикордонному Дергачівському районі 
Харківської області, зокрема, за ініціативи Полівської селищної ради.  

Висновок. Державна політика децентралізації публічного 
адміністрування в умовах інтеграції до європейської спільноти може бути 
спрямована на підтримку розвитку кластерів, зокрема, аграрних та інших 
транскордонних мереж, що сприятиме не тільки модернізації галузей 
кластеризації та підвищенню ефективності бізнесу, а також більш 
швидкому соціальному розвитку регіонів, зокрема, прикордонних.  
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